
 

HÁZMESE 

Magyarkanizsa, ahogyan én ismerem 

Az idők során nagyon sok tulajdonosom volt itt, írói nevemen 
Tiszavirágoson. Lakóim közül sose fogom elfelejteni azt az kis 
pattogi embert, aki felépített. 

Kilenc hónap után felépültem. Olyan szép látvány volt az a sok 
domb és hegy, sehogy sem hasonlít a mai “Magyarkanizsához”, 
ahogy ti nevezitek. György bácsi (egykori szomszéd) az akkori 
király jó barátja volt, ezért azt hitte, mindenhez joga van. Na 
sokszor hallottam, hogy kopogtatott az ő háza ablakán, és 
magyarázta Béla bácsinak: De ezt nem is így kell csinálni! 

Aztán mikor jöttek a törökök, fél várost leégették, beleértve 110 
házat is - azt hittem, hogy ott halok meg! De ugye uralmuk nem 
tartott olyan sokáig, mert a keresztény hadak közös erővel kiűzték 
őket. 

Lassan-lassan Tiszavirágos - úgyértem Magyarkanizsa-kezdett 
hasonlítani a mai kinézetére. Azokat a becses őrhelyeket,amelyek 
nehéz közös erővel épűltek, lebontották. Az emberek változásokat 
akartak, új házakat, strandot, épületeket kívántak. Bár 
megmaradtak egykori táncok, muzsikák, amit oly sokszor 
hallottam, ma már nem annyira divatosak. 

Már sok sok éve, hogy ezek mind megtörténtek, de még mindig 
tisztán emlékszem azokra a napokra, amikor kellettem valakinek.  

A mai embereknek nem kell egy ilyen lepukkatt ház, egyetlen 
reményem, ha kiállítanak turisztikai látványosságnak. 



A harangszót még ma is olyan örömmel hallgatom mint régen, 
talán az egyedüli olyan szokás, amiben még él a régi Tiszavirágos. 

Hogyan is kezdődött? 

Magyarkanizsa története visszanyúlik egészen az őskorba. 

Magyarkanizsára való telepedést a Tisza folyó tette lehetővé. Az 
embereknek ősidők óta természetes határként szolgált, és így 
már a bronzkortól megalakultak az első települések a vízpart 
mentén. 

A rómaiak idejében, a mai Halász téren lévő magaslaton egy 
őrhely állt, amely a Kanizsa-patak torkolatát őrizte. 

A középkori okiratos források szerint Kanizsa ekkor királyi birtok 
volt. 

A város 19. századi történetében a nagygazdák, gazdag 
vállalkozók, kereskedők, iparosok játszották a vezető szerepet. 

Az első világháború utáni trianoni békeszerződéssel került a 
Szerb-Horvát-Szlovén Királysághoz. 

1686-ban a keresztény hadak együtt kiűzték a 
törököket Szeged és Zenta térségéből. Ez által Kanizsa is a 
határőrvidék része lett. Miután ez feloszlott, nagy számú szerb 
lakosság települt át Bánátba ás Oroszországba és helyükbe 
magyar lakosságot telepítenek. 

A város 1849 folyamán kétszer is leégett, és cask 110 ház maradt 
meg az akkori városból,majd később mindent újjá építettek. Ez 
után építették meg az új Városházát(amit ma is látunk) illetve a 
gyógyfürdőt is. A 20. Század elején épült meg a Szent Pál templom 
majd bővült a nagy templom. 


